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Hà Nội, ngày 27 tháng 3 năm 2024 

 Kính gửi: Cục Thuế thành phố Hà Nội. 

Tổng cục Thuế nhận được công văn số 62912/CTHN-TTHT ngày 28/8/2023 
của Cục Thuế thành phố Hà Nội về việc kê khai, phân bổ thuế giá trị gia tăng đầu vào 
và chi phí thuế thu nhập doanh nghiệp phát sinh tại trụ sở cho từng nhà máy sản xuất 
điện. Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

Căn cứ khoản 3 Điều 42 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14 quy định nguyên 
tắc khai thuế, tính thuế; 

Căn cứ Điều 45 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14 quy định địa điểm nộp hồ 
sơ khai thuế; 

Căn cứ Điều 11 Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính 
phủ quy định về địa điểm nộp hồ sơ khai thuế; 

Căn cứ điểm c.2 khoản 3 Điều 17 Thông tư số 80/2021/TT-BTC ngày 
29/09/2021 của Bộ Tài chính quy định về khai thuế, tính thuế, quyết toán thuế, phân 
bổ và nộp thuế thu nhập doanh nghiệp; 

Căn cứ khoản 1 Điều 20 Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của 
Bộ Tài chính quy định về nơi nộp thuế giá trị gia tăng; 

Căn cứ Điều 12 Nghị định số 218/2013/NĐ-CP ngày 26/12/2013 của Chính 
phủ quy định về nơi nộp thuế thu nhập doanh nghiệp. 

Từ thời điểm 01/7/2023, Tập đoàn Dầu khí Việt Nam điều chuyển, bàn giao 
Nhà máy Nhiệt điện Sông Hậu 1 và Thái Bình 2 cho Chi nhánh phát điện dầu khí - 
Tập đoàn dầu khí Việt Nam (Chi nhánh) quản lý. Tuy nhiên, trụ sở Chi nhánh cùng 
tỉnh/thành phố với Tập đoàn Dầu khí Việt Nam nên Chi nhánh không thuộc đối tượng 
áp dụng quy định tại khoản 4 Điều 13 Thông tư số 80/2021/TT-BTC. Do đó, việc kê 
khai, nộp thuế GTGT, TNDN của Chi nhánh được thực hiện như sau: 

a) Về kê khai, nộp thuế GTGT: 
Tập Đoàn Dầu khí Việt Nam khai thuế giá trị gia tăng cho từng nhà máy sản 

xuất điện tại nơi có nhà máy sản xuất điện theo quy định tại điểm c khoản 1 Điều 11 
Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ và kê khai đối với 
hoạt động của trụ sở chi nhánh tập trung tại Tập Đoàn Dầu khí Việt Nam theo quy 
định tại khoản 1 Điều 45 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14. 

b) Về kê khai, nộp thuế TNDN: 



Trong thời gian Nhà máy điện Sông Hậu 1, Nhà máy điện Thái Bình 2 được 
hưởng ưu đãi thuế TNDN thì Tập đoàn Dầu khí Việt Nam thực hiện khai quyết toán 
thuế TNDN theo mẫu 03/TNDN tại cơ quan thuế quản lý trực tiếp, xác định số thuế 
thu nhập doanh nghiệp phải nộp của hoạt động được hưởng ưu đãi thuế TNDN theo 
mẫu số 03-3A/TNDN, 03-3B/TNDN, 03-3C/TNDN, 03-3D/TNDN và nộp tại cơ quan 
thuế nơi có đơn vị được hưởng ưu đãi khác tỉnh và cơ quan thuế quản lý trực tiếp theo 
quy định tại điểm c.2 khoản 3 Điều 17 Thông tư số 80/2021/TT-BTC. 

Đề nghị Cục Thuế thành phố Hà Nội căn cứ quy định của pháp luật và tình 
hình thực tế để hướng dẫn Chi nhánh theo đúng quy định. 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế thành phố Hà Nội được biết./. 
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